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Curie Kémia Emlékverseny 2016/2017.
Orszagos donto
8. évfolyam
A feladatok megoldasahoz csak periodusos rendszer hasznalhato!
A feladatok megoldasara 90 perc all rendelkezésre.
Jo munkat kivanunk!

Feladat 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. Osszesen.
Max. pont | 17 14 14 24 12 9 10 | 100 pont

Elért pont

1. feladat 17 pont

A csillaggal jelzett oszlopban talalhat6 a megfejtés. Magyarazd el a 1ényegét!
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Megoldas:
Lényege:
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13.
14.
15.
16.

Osszetétel alapjan az anyagok egyik csoportja.

Kettds jellem kémiai elnevezése.

A kénsav soéinak kdzos neve.

Koénnyen bomlo, gyenge sav, ihato.

Savak és lugok is ,,rendelkeznek” ezzel.

Elemi szenek modosulatainak 6sszefoglalé neve.

A légkor felso rétegében talalhato, vékonyodasa karos jelenség.
Réz-szulfat hétkoznapi neve.

Ures sor

. A periddusos rendszer II1. csoportjanak neve.
. Olyan anyag, mely befolyasolja a kémiai reakciot, de a folyamat végén valtozatlan

formaban visszakapjuk.

. A vizkeménységet okoz6 ionok eltavolitasi folyamata.

Kémiai részecskék kozott miikodo elsé rendi dsszetartd erd.
A novények oxigéntermeld folyamata.

Semleges kémiai részecske.

Az oldatok kémhatésat jelz0 anyag.

2. feladat 14 pont

A/ Fejezd be az alabbi egyenleteket, s rendezd a tomegmegmaradas térvényének megfelelden!

Csak a hibatlan egyenletekért jar a pont!!

B/ A leirt egyenletek koziil melyek kozombdositési reakciok?
C/ Hatarozd meg a k6zombosités fogalmat!

A/

a/
b/
c/
d/
e/
f/

Al + HCI =

CaCO; =
Ca +  H0 =
_ NaOH +  HyPOs=
NH,0H +  HCl =

Zn + HCl =

B/ Kozombositési reakeiok:

C/ Kozombosités fogalma:
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3. feladat 14 pont
Kémiai TOTO
1 X 2 tipp
1. | Az ionkotés: elsérendii masodrendii egyik sem
A kiralyviz tomény 13
2. | salétromsav és tomény 1:1 ardnyban 3:1 ardanyban ..
. aranyban
sosav elegye:
Semleges kémhatas . Sy e .
3. esetében tilstilyban van: hidroxid- ion oxonium-ion egyik sem
4, | A periodusos rendszer II. f5]dfémek alkli femek | 21kdl
csoportja: foldfémek
5. | A savas es6 okozoja: szén-dioxid kén-dioxid mindkettd
6. | A szén médosulatai: fullerének grafit mindkettd
7. | Kettos jellemii mas szoval: allotrop amfoter egyik sem
8. | Halogén elem: neon brém hélium
9. ?gi‘fut eszedbe Avogadro- egy szam egy tudos mindkettd
s . . o Szent-Gyorgyi . .
10. | Nobel dijas magyar tudos: Olah Gyorgy Albert mindkettd
Exoterm valtozas soran a . " nem
11.] . . ‘e no csokken e
kornyezet bels6 energiaja: valtozik
12. | A jéd nem jol oldodik: benzinben vizben alkoholban
13. | Az oxidacio: elektronfelvétel | elektronleadas | egyik sem
+1 | A sok tartalmaznak: fém-iont nemfém-iont hldig;)ild_
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4. feladat 24 pont

Allitsd 6ssze a lehetd legtobb vegyiiletet a felsorolt ionokbol, s ird egymas alé kémiai jeliiket,
kémiai neviiket, valaszd ki relativ atomtomegiiket!

natrium-ion, klorid-ion, szulfat-ion, hidroxid-ion, aluminium-ion, ammonium-ion,
kalcium-ion

Relativ atomtomegek:132; 58,5; 78; 40; 142; 342; 133,5; 74; 111; 35; 53,5; 136

Képlet Kémiai név Relativ atomtomeg

5. feladat 12 pont
Kémiai részecskéket sorolunk fel:

cinkatom, eziistatom, eziistion, hidrogénion, magnéziumatom, magnéziumion,
natriumatom,.natriumion, rézatom, rézion.

frd fel mindazoknak a kémiai jelét, amelyekre igazak a kovetkezé allitasok!

a) A felsorolt ionok mindegyikét redukélhatja:

b) A hidrogénion szamara redukaldszer:

c) A felsorolt atomok mindegyike redukéalhatja:

d) A hidrogénatomot oxidalhatja:

¢) Redoxi reakciokban csak redukaloszerek lehetnek:
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6. feladat 9 pont
Mennyi aluminium és 20 tomeg %-os kénsav sziikséges 1026 g aluminium-szulfat

eldallitasahoz?
Vélaszolj szovegesen is!

Megoldas:

7. feladat 10 pont

Osszeodntiink 80 g 20 tdmeg %-os mardnatron oldatot és 120 g 18 tdmeg %-os kénsavoldatot.
a) Hany tomeg %-os lesz az 0j oldatunk Glauber-séra nézve?

b) Milyen kémhatast az uj oldat?

Vilaszolj szovegesen is!

Megoldas:



